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Κυρίες και Κύριοι, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

Εκ μέρους του ΔΣ και του Προσωπικού, σας καλωσορίζω 
στην σημερινή εκδήλωση του Επιμελητηρίου μας, και σας 
εύχομαι να έχετε ένα ευτυχισμένο και δημιουργικό νέο έτος, με 
υγεία, οικογενειακή και επαγγελματική ευημερία. 

Πρίν ξεκινήσω την ομιλία, θα ήθελα να συγχαρώ εκ μέρους 
του Επιμελητηρίου, τους 2 νέους Βουλευτές του νομού μας,  

τους κ.κ. Μάριο Κάτση και Βασίλη Γιόγιακα για την εκλογή 
τους στο αξίωμα του Βουλευτή Θεσπρωτίας και να τους ευχηθώ 
καλή επιτυχία στο ιδιαίτερα δύσκολο έργο που αναλαμβάνουν, 
την κρίσιμη αυτή στιγμή για τη χώρα μας. 

Τους εύχομαι να εκπροσωπήσουν και να διεκδικήσουν με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο, όσο πιο πολλά πράγματα μπορούν 
για τον νομό μας. 

Εμείς πάντα επιζητούσαμε και επιζητούμε την συνεργασία, 
με μοναδικό σκοπό την πρόοδο και κοινωνική ευημερία των 
συμπολιτών μας. 

Έτσι και τώρα, σας δηλώνουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι 
και έτοιμοι να προτείνουμε, να υλοποιήσουμε αλλά και να 
αντιδράσουμε, σε ότι δεν συμφωνεί με τον κοινό στόχο, δηλαδή 
την γενική πρόοδο της Θεσπρωτίας και της Ηπείρου. 

Το 2014 ήταν μια χρονιά γεμάτη γεγονότα. Μια χρονιά με 
μεγάλες διακυμάνσεις. 
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Ήταν μία χρονιά γεμάτη ειδήσεις. Κάποιες αφήνουν 
ερωτηματικά, άλλες ανοίγουν νέα δεδομένα στην κοινωνία.  

Μέσα σ’  αυτό το κλίμα, οι τοπικές επιχειρήσεις κατέβαλλαν, 
και συνεχίζουν να καταβάλουν, μεγάλη προσπάθεια ν’ 
ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους για να δημιουργήσουν 
προϋποθέσεις επιβίωσης.  

Βιώσαμε όλοι μας την προηγούμενη χρονιά μια σειρά 
σημαντικών γεγονότων, που διαμόρφωσαν λίγο ή πολύ, νέες 
συνθήκες στη ζωή των πολιτών αλλά και στον επιχειρηματικό 
στίβο. 

Αυτό το πολύπλοκο και ανταγωνιστικό περιβάλλον 
αποτέλεσε για το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας,  πηγή 
προβληματισμού  

αλλά και γνώμονα  

για τον σχεδιασμό των δράσεων και των παρεμβάσεών του.  

Στρατηγική μας για τη χρονιά που πέρασε ήταν η αναζήτηση 
συνεργασιών,  

η μεγιστοποίηση των δυνατοτήτων μας,  

η αξιοποίηση αλλά και η δημιουργία ευκαιριών τόσο για τις 
επιχειρήσεις μέλη μας όσο και για το Φορέα που υπηρετούμε. 

Το 2014 πραγματοποιήσαμε μια σειρά από δράσεις στήριξης 
της τοπικής επιχειρηματικότητας μέσω της ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ και 
της πληροφόρησης.  

Συνοψίζοντας τις δράσεις μας:  
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- Συμμετείχαμε σε εκθέσεις και διοργανώσαμε επιχειρηματικές 
αποστολές στα Τίρανα και στο Βουκουρέστι για τον 
Τουρισμό. 

- Φιλοξενήσαμε 2 αποστολές δημοσιογράφων από την 
Ρουμανία, στοχεύοντας στην παρουσίαση των δυνατοτήτων 
του νομού μας.  

- Υλοποιήσαμε σεμινάρια κατάρτισης επιχειρηματιών και 
στελεχών επιχειρήσεων σε θέματα ΕΦΕΤ, Τεχνικών 
Ασφαλείας, ΛΑΕΚ και ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ. 

- Υλοποιήσαμε και φιλοξενήσαμε δράσεις πληροφόρησης και 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας μέσω επιμορφωτικών σεμιναρίων 
και ημερίδων.  

- Υλοποιήσαμε και υλοποιούμε Εθνικά και Διακρατικά 
προγράμματα για την καταπολέμηση της ανεργίας, για την 
ανάπτυξη και προώθηση της εξωστρέφειας, όπως ΤΟΠΣΑ, 
ΤΟΠΕΚΟ, INTACTPLAN Ελλάδα-Αλβανία,  TURGRATE2 
Αδριατικής. 

- Υποβάλλαμε πρόταση στην Ψηφιακή σύγκληση για την 
δημιουργία σύγχρονων υποδομών ηλεκτρονικής 
εξυπηρέτησης των μελών μας.  

- Δημιουργήσαμε, αναπτύξαμε και συντηρήσαμε εργαλεία 
προβολής και προώθησης της Θεσπρωτίας, ως προορισμός 
διακοπών αλλά και επιχειρηματικής συνεργασίας. 

- Θα μπορούσα να αναφέρω κι άλλες δράσεις που κάναμε ως 
φορέας, αλλά σήμερα δεν κάνουμε απολογισμό. 

  Μέσα από αυτές τις δράσεις, το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας 
απέδειξε για μια ακόμα φορά την αναγκαιότητα του ρόλου του.  
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Όσες ενέργειες υλοποιήσαμε όλα τα προηγούμενα χρόνια, 
στόχευαν στην προστασία, ανάπτυξη και βελτίωση της 
επιχειρηματικής κοινότητας, και τις κάναμε χωρίς 
τυμπανοκρουσίες και άσκοπη διαφήμιση του φορέα.  

Στοχοποιήσαμε τους τρείς δυναμικούς παραγωγικούς 
κλάδους του νομού μας,  

τα Αγροτικά Προϊόντα, την Υδατοκαλλιέργεια και τον 
Τουρισμό,  

και τους πλαισιώσαμε με ενέργειες για την στήριξή τους.  

Χωρίς να παραλείψουμε το εμπόριο, που ακολουθεί την 
πορεία των προαναφερθέντων. 

Κι ευτυχήσαμε να δούμε άμεσα αποτελέσματα από αυτές τι 
ενέργειες. 

Αποδείξαμε ότι τα τοπικά Επιμελητήρια, όταν εργάζονται με 
σύνεση και στόχο, είναι ανεκτίμητοι φορείς για τον κάθε τόπο. 

Παρόλα αυτά, εκδόθηκαν νομοθεσίες που αποδυνάμωναν 
τους φορείς μας ως θεσμικά όργανα. 

Η προηγούμενη Κυβέρνηση, αποφάσισε την μεταφορά των 
τουριστικών επιχειρήσεων και καταλυμάτων, στο Ξενοδοχειακό 
Επιμελητήριο, που έχει έδρα στην Αθήνα. 

Έναν απρόσωπο και αδιάφορο για τις ανάγκες του τόπου μας 
φορέα, χωρίς παρουσία – δράσεις και όραμα για τις τοπικές 
επιχειρήσεις.  

ΕΜΕΊΣ,  

Στο Επιμελητήριό μας, επειδή θεωρούμε τον Τουρισμό έναν 
από τους τρείς ισχυρούς πυλώνες ανάπτυξης του τόπου μας,  
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όπως επίσης και ότι Τουρισμός δεν είναι μόνο τα 
καταλύματα, αλλά και ένα μεγάλο πλήθος επιχειρήσεων γύρω από 
αυτά,  

αποφασίσαμε να συνεχίσουμε δυναμικά τις προσπάθειές μας 
για να καταστήσουμε την Θεσπρωτία Ισχυρό όνομα στον 
τουριστικό χώρο, και μια δυναμική επιλογή ως τόπος προορισμού. 

Τόσο στα παράλια όσο και στην ενδοχώρα.    

Η προηγούμενη Κυβέρνηση, μέσα στην θύελλα των 
μνημονίων και των επιταγών της Τρόϊκας, αποφάσισε μονομερώς 
με Πράξη Νομοθετικού περιεχομένου το 2012, την έμμεση 
κατάργηση των επιμελητηρίων από 01.01.2015, 

χωρίς να δεχθεί τις (190) εκατόν ενενήντα υπογραφές 
Βουλευτών από όλους τους χώρους, που ζητούσαν την συνέχιση 
του επιμελητηριακού θεσμού. 

Στις 23 Δεκεμβρίου 2014, και κάτω από την πίεση των 
επικείμενων εκλογών, εκδόθηκε τροποποίηση της 
επιμελητηριακής νομοθεσίας, συνοδευόμενη από 2 υπουργικές 
αποφάσεις, με ελλείψεις και ασάφειες.   

Είναι νομίζω πρωτοφανές, να ψηφίζεται νόμος και να 
εκδίδονται υπουργικές αποφάσεις μέσα σε τόσο σύντομο χρονικό 
διάστημα, από τις 23 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2014. 

Με τον νέο νόμο υποχρεούνται όλοι να εγγράφονται στο 
ΓΕΜΗ, τόσο οι εταιρείες όσο και οι ατομικές επιχειρήσεις,  

έχει αλλάξει η υποχρεωτικότητα των συνδρομών και οι  
υπηρεσίες των επιμελητηρίων είναι πλέον ανταποδοτικές.  

Μέλη του Επιμελητηρίου είναι πλέον αυτοδίκαια όσοι 
εγγράφονται στο ΓΕΜΗ. 
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Εμείς ήμασταν προετοιμασμένοι για αυτές τις εξελίξεις.  

Από νωρίς ετοιμάσαμε σχέδιο δράσης, και προσαρμόσαμε 
τον προγραμματισμό μας στις αλλαγές του θεσμικού πλαισίου, 
έτσι ώστε να γίνουμε αποτελεσματικότεροι και βιώσιμοι. 

Το σχέδιό μας και η στρατηγική μας για το 2015 έχει να 
κάνει με τη διατήρηση του διττού ρόλου,  

από τη μια ως συμβούλου της Πολιτείας  

και από την  άλλη ως εταίρου στήριξης των μελών μας. 

Το 2015 πάμε με περισσότερες και αυξημένες αρμοδιότητες, 
όπου εκτός το ΓΕΜΗ, το Επιμελητήριο μπορεί να αναλαμβάνει 
από μόνο του ή σε συνεργασία με άλλους φορείς πληθώρα 
δράσεων όπως: 

- Αδειοδοτήσεις επιχειρήσεων  

- Πιστοποιήσεις επαγγελμάτων  

- Διαχείριση βιομηχανικών και ελεύθερων ζωνών, μόνιμων 
εκθέσεων και εκθετηρίων χώρων  

- Εργαστήρια ανάλυσης και εξέτασης εμπορευμάτων, 
αιθουσών δημοπρασιών και πολλά άλλα. 

 

Η αβεβαιότητα όμως για την συνέχιση ή όχι του 
επιμελητηριακού θεσμού, που βάρυνε το φορέα μας όλο το 2014, 
είχε ως αποτέλεσμα να περιορίσει σημαντικά τον 
προγραμματισμό των δράσεών μας για το 2015. 

Η νέα Κυβέρνηση, με δηλώσεις της, τόσο  κατά την 
επίσκεψη του κ. Μηλιού όσο και του νυν Υπουργού κου  Σταθάκη 
στο Επιμελητήριο μας τον Σεπτέμβριο του 2014,  
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αλλά και μετέπειτα, αναγνωρίζει τον ρόλο των 
επιμελητηρίων και στηρίζει την ενδυνάμωσή τους.  

Φίλες και φίλοι,  

Το ξεκίνημα της νέας χρονιάς βρίσκει πάλι τη χώρα και τους 
πολίτες αντιμέτωπους με μια σειρά διλημμάτων, προβληματισμών 
αλλά και ελπίδας. 

Ζήσαμε για πρώτη φορά την συντομότερη προεκλογική 
περίοδο, στα χρονικά της χώρας μας. 

Βλέπουμε στην κυβέρνηση δυνάμεις, που για πρώτη φορά 
αναλαμβάνουν την κεντρική εξουσία.  

Δυνάμεις, με ισχυρές θεωρητικές τοποθετήσεις, που πλέον 
πρέπει να μετατραπούν σε πράξεις.  

Θα πρέπει όμως να καταλάβουν όλοι, ότι ο επιχειρηματικός 
κόσμος της χώρας μας έχει ανάγκη την πολιτική σταθερότητα. 

Μόνο με εθνική συναίνεση και συνεργασία μπορούμε να 
πετύχουμε. 

Οι πολιτικές επιλογές όλων των κομμάτων πρέπει να έχουν 
ως σκοπό την ανάκαμψη της χώρας μέσα από την εδραίωση μιας 
σταθερής κυβέρνησης. 

Τι περιμένουν λοιπόν οι επιχειρήσεις από  το 2015 και τι 
διεκδικούν? 

Η χώρα χρειάζεται ένα νέο παραγωγικό μοντέλο.  

Ένα μοντέλο που προτάσσει την εξωστρέφεια, τις 
επενδύσεις, την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία  

ένα μοντέλο που στηρίζεται κυρίως στον ιδιωτικό τομέα. 
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Ένα μοντέλο - που σε αντιπαραβολή με το παρελθόν - δεν θα 
χαρακτηρίζεται  από την κατανάλωση,  και τα δανεικά. 

Αναδεικνύεται  η ανάγκη για ένα νέο παραγωγικό και 
αναπτυξιακό πρότυπο,  

που δεν θα στηρίζεται σε πήλινα πόδια 

αλλά θα δίνει προτεραιότητα στην παραγωγή και στα 
προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας.  

Που θα υποστηρίζεται μέσα από ένα ρεαλιστικό και 
φιλόδοξο επενδυτικό πρόγραμμα και θα δημιουργεί θέσεις 
απασχόλησης. 

Θα στοχεύει στην ανακοπή της καθοδικής πορείας, και στην 
παραγωγική ανασυγκρότηση,  

και όχι στη δημοσιονομική σταθερότητα με φτωχοποίηση 
των πολιτών.  

Θα στηρίζει  τον εξαγωγικό προσανατολισμό των 
επιχειρήσεων, με πρωτοβουλίες και συγκεκριμένες δράσεις. 

  Και θα  επιμένει στην αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων 
και υπηρεσιών, ως συγκριτικών πλεονεκτημάτων για την 
ελληνική επιχειρηματικότητα. 

Η επιχειρηματική κοινότητα αξιώνει να γίνουν επενδύσεις 
και να υπάρξει ένα βιώσιμο παραγωγικό μοντέλο που θα 
αντιμετωπίζει ουσιαστικά τις κοινωνικές αδικίες.  

Αταλάντευτη θέση μας είναι η προώθηση όλων εκείνων των 
αναγκαίων αναπτυξιακών δράσεων που θα δώσουν ένα τέλος 
στην βαθειά ύφεση που πλήττει την Ελληνική Οικονομία. 
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Χρειαζόμαστε επιτέλους ένα σταθερό και δίκαιο φορολογικό 
σύστημα 

Ένα σύστημα που θα έχει διάρκεια και θα μας επιτρέπει  να 
προγραμματίζουμε. 

Ελπίζουμε ότι η νέα Κυβέρνηση, θα μπορέσει να 
πραγματοποιήσει το όραμά της, που είναι και όραμα όλων μας, 
δηλαδή την ανασυγκρότηση και ανάπτυξη της χώρας μας.    

Κι αν κρίνουμε από όσα διαβάζουμε στα διάφορα μέσα, τα 2 
πρώτα νομοσχέδια που είναι έτοιμα να κατατεθούν, κι αφορούν 
τις ρυθμίσεις για τα ασφαλιστικά ταμεία και τα κόκκινα δάνεια, 
στηρίχθηκαν σε πολύ μεγάλο βαθμό στις προτάσεις των 
Επιμελητηρίων, κι αυτό είναι πολύ ενθαρρυντικό. 

Για το 2015 αναλαμβάνουμε μια ακόμη μεγάλη πρόκληση.  

Να προχωρήσουμε σε βελτιώσεις με σχέδιο και με γνώμονα 
τις δυνατότητες και τις προοπτικές του Επιμελητηρίου μας μέσα 
στη νέα πραγματικότητα.  

Ενισχύοντας την συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και 
τους τρείς Δήμους του νομού μας, να δημιουργήσουμε το μοντέλο 
ανάπτυξης για την Θεσπρωτία,  

αναλαμβάνοντας ο καθένας συγκεκριμένες δράσεις,  

συμπληρώνοντας κι όχι αλληλεπικαλύπτοντας,  

ώστε να δώσουμε μεγαλύτερη ώθηση στην εξωστρέφεια και 
στην ανάπτυξη της Θεσπρωτίας προς όφελος των συμπολιτών 
μας.  

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας παραμένει πρωτεργάτης αλλά 
και  συμπαραστάτης σ’  αυτή την προσπάθεια βελτιώνοντας 
συνεχώς τις υπηρεσίες προς τα μέλη του. 
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Με ενημερωτικές εκδηλώσεις, προγράμματα κατάρτισης, 
σεμινάρια,  

υλοποίηση δράσεων, όπως η επιχειρηματική αποστολή που 
διοργανώνουμε αυτό το διάστημα στα Σκόπια για την προώθηση 
του Τουρισμού, των Μεταφορών, των Αγροτικών Προϊόντων και 
της Ιχθυοκαλλιέργειας,  

την παροχή πληροφοριών και ηλεκτρονικών υπηρεσιών,  

αλλά και άλλων,  

θα επιδιώξει και τη νέα χρονιά να στηρίξει τις επιχειρήσεις 
του τόπου μας και να ενισχύσει την παρουσία τους στην αγορά. 

Ελπίζω ότι από κοινού, θα καταφέρουμε να δημιουργήσουμε 
ξανά συνθήκες ανάπτυξης στην τοπική οικονομία. 

Το 2015 παίρνουμε στα χέρια μας τη ζωή και το μέλλον μας, 
με ελπίδα και αποφασιστικότητα. 

Στο Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, όπως αντιλαμβάνεσθε, η 
προσπάθεια, για την δημιουργία υποδομών, και εργαλείων 
ανάπτυξης, είναι συνεχής.  

Είμαι όμως υποχρεωμένος, για άλλη μία φορά, να τονίσω 
πως Ότι κι αν δημιουργήσουμε, όσα κι αν ετοιμάσουμε, δεν θα 
αξίζουν,  

και δεν θα έχουν αποτέλεσμα,  

αν εμείς, που είμαστε οι αποδέκτες των ενεργειών αυτών, δεν 
κινητοποιηθούμε, και δεν τα εκμεταλλευθούμε.  

Καλούμαστε όλοι μας να διαμορφώσουμε προοπτικές, ώστε 
το Επιμελητήριο να συνεχίσει να είναι πραγματικά αρωγός στην 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και των επιχειρήσεων,  
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να είναι πρωταγωνιστής των εξελίξεων.  

Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω την Δήμαρχο του 
Δήμου Σουλίου, για την μέχρι τώρα άψογη συνεργασία μας που 
εύχομαι και ελπίζω να συνεχισθεί. 

Να ευχαριστήσω τον Εμπορικό Σύλλογο Παραμυθιάς, την 
Πρόεδρό του κα Δαρούσου για την συνεργασία που έχουμε αλλά 
και για την πολύτιμη βοήθειά της για την υλοποίηση της 
σημερινής εκδήλωσης. 

Εύχομαι, το νέο έτος, να αποτελέσει αφετηρία μιας νέας 
δημιουργικής, και παραγωγικής χρονιάς σε όλους μας.  

Εύχομαι επίσης να εκπληρώσει τόσο τις επαγγελματικές, όσο 
και τις προσωπικές επιθυμίες σας.  

Να επιτευχθούν, όσο το δυνατόν περισσότερο οι στόχοι σας, 
και πάνω από όλα, να είστε Υγιείς. 

Σας ευχαριστώ. 

 


